Persbericht

Werelddag Biodiversiteit – 22 mei 2006

Biodiversiteit stopt niet aan de grens: België actief op alle fronten

Op 22 mei, door de Verenigde Naties uitgeroepen tot Werelddag voor de Biodiversiteit, staat de verscheidenheid van het leven op aarde in de kijker. Het thema van dit jaar is de biodiversiteit van droge gebieden. Naast woestijnen gaat het hierbij ook over savannes en landschappen van het mediterrane type. Tesamen maken ze niet minder dan 47% van het landoppervlak op aarde uit. Deze gebieden en hun kwetsbare biodiversiteit zijn cruciaal voor het voortbestaan van zowat twee miljard mensen.

Ook in deze droge gebieden staat biodiversiteit onder druk. De omvorming van natuur tot vnl. landbouwzones leidt tot overbegrazing, verwoestijning, en verder tot economische verliezen en afname van biodiversiteit. Droge gebieden zijn vaak gelegen in ontwikkelingslanden en de armoede van de bevolking noopt deze vaak tot niet-duurzaam gebruik van de resterende rijkdommen. De bestrijding van armoede en bescherming van biodiversiteit gaan dus hand in hand. Biodiversiteit is ook in deze gebieden immers de beste levensverzekering voor de bevolking.

Daarom hebben het Museum voor Natuurwetenschappen en de Directie-Generaal Ontwikkelingssamenwerking (DGOS) een ambitieus programma opgestart voor het verbeteren van de kennis over biodiversiteit in deze ontwikkelingslanden. En met succes want meer dan 100 stagiairs kregen reeds een opleiding inzake biodiversiteitskennis of informatie-uitwisseling en talrijke nieuwe diersoorten waaronder een hagedis, zeekomkommer, knaagdieren en vliegen uit Cambodja, Tanzania, Congo en de Comoren werden reeds beschreven.

Sinds meer dan 10 jaar werkt het Museum voor Natuurwetenschappen ook nauw samen met het Verdrag inzake migrerende soorten voor het herstel van de fauna, waaronder de antilopes, van woestijn- en steppezones in Noord-Afrika en Azië. Een nieuw programma dat in 2005 werd opgestart, schenkt de nodige aandacht aan de biodiversiteit van droge zones in Centraal-Eurazië.

Maar het thema van deze Werelddag mag ons de biodiversiteit om de hoek niet doen vergeten. Ook hier in België is er extra aandacht voor nodig. Daarom zetten verschillende organisaties hun beste beentje voor. 

Hier vind je een chronologisch overzicht van de geplande activiteiten in België.

· Op zondag 21 mei viert Natagora ‘La Nature en Fête’. Diverse natuurreservaten zijn open en rondleidingen staan op het programma. ‘Grenouilles dans la nuit’ zet de festiviteiten de avond voordien in. Meer inlichtingen: www.natagora.be of 081 83 05 70.

· Nog op zondag 21 mei staan er enkele fiets- en wandeltochten op het programma bij Natuurpunt, de Vlaamse tegenhanger van Natagora. Beide natuurverenigingen organiseren gelijkaardige tochten het hele jaar door. Meer inlichtingen: www.natuurpunt.be/activiteiten.

· De dag van de biodiversiteit zelf, op maandag 22 mei, stelt federaal Minister van Leefmilieu Bruno Tobback in het Museum voor Natuurwetenschappen de biodiversiteitscampagne bombylius.be voor aan de hand van een website, interactief spel, postkaarten en educatieve waaier over exoten. Jackie Van Goethem, departementshoofd, belicht het onderzoek en de inspanningen van het Museum inzake biodiversiteit. Meer inlichtingen: biodiversiteit@natuurwetenschappen.be of 02 627 45 45. Uitnodiging voor de pers volgt.
· Op woensdag 24 mei om 10 en 14 uur organiseert de Milieu Commissie Brussel en Omgeving gratis bezoeken aan het Brusselse natuurreservaat Moeraske. Afspraak aan de Sint-Vincentiuskerk, gelegen op de gelijknamige plaats in Evere. Meer inlichtingen: www.cebe.be, christianrombaux@skynet.be of 02 242 50 43.
· Op donderdag 25 mei om 14 en 15 uur worden in de Nationale Plantentuin te Meise gratis rondleidingen georganiseerd langs planten die kenmerkend zijn voor droge gebieden. Meer inlichtingen: www.br.fgov.be of 02 260 09 70.

· Eveneens op donderdag 25 mei is iedereen welkom in het Parc naturel Viroin-Hermeton ter gelegenheid van de Europese Dag van het Natuurpark. Het programma is beschikbaar via www.pnvh.be. Meer inlichtingen: secretariat@pnvh.be of 060 39 17 90.

· Op zondag 28 mei organiseert het nieuwbakken Agentschap voor Natuur en Bos in Vlaanderen de Dag van het Park met als thema Spring-in-‘t-Park. Bedoeling is om te tonen dat groene zones ook bruisende plekken kunnen zijn waar iedereen welkom is. Het programma is te vinden op www.bosengroen.be. Meer inlichtingen: dagvanhetpark@lin.vlaanderen.be of 02 553 81 12.

· Van 30 mei tot 2 juni organiseert de Europese Commissie de jaarlijkse ‘Green Week’ met als thema: biodiversiteit is leven! Mits registratie via europa.eu.int/comm/environment/greenweek is iedereen welkom in het Karel de Grotegebouw, Wetstraat 170 te Brussel. Meer inlichtingen via voormelde website, 02 296 95 60 of env-greenweek@cec.eu.int.

· En tenslotte organiseert het Brussels Instituut voor Milieubeheer op zondag 4 juni zijn traditionele Milieufeest. Plaats van het gebeuren is het Jubelpark. Infostandjes, muziek, allerhande animaties, een hapje en een tapje lokken jaarlijks steeds meer bezoekers. Meer inlichtingen: www.ibgebim.be, 02 775 75 25 of info@ibgebim.be.
Voor informatie over biodiversiteit kan je steeds contact opnemen met het Nationaal knooppunt voor het Biodiversiteitsverdrag, Museum voor Natuurwetenschappen, Vautierstraat 29, 1000 Brussel of via biodiversiteit@natuurwetenschappen.be of 02 627 45 45.

