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22 mei: Werelddag Biodiversiteit

(foto) Harmonia Axyridis. De naam van het veelkleurig Aziatische lieveheersbeestje is welluidend, maar onschuldig is dit diertje allerminst. Deze exotische versie van onze inheemse lieveheersbeestjes blijkt agressief uit de hoek te komen. De invoering van het veelkleurig Aziatisch lieveheersbeestje leek een goede zaak voor de biologische bestrijding van bladluizen, maar heeft drastische gevolgen. Bij gebrek aan bladluizen verorbert deze exoot zonder schroom andere soorten lieveheersbeestjes. Daarom is het belangrijk dat de invasie van het veelkleurig Aziatisch lieveheersbeestje zo beperkt mogelijk blijft.
Wist je dat er wereldwijd ongeveer twee miljoen levende soorten beschreven zijn? Op 22 mei staan al deze dieren, planten, zwammen en micro-organismen in de kijker. Om aan te tonen dat er ook in jouw huis, tuin en straat een rijkdom aan fauna en flora schuilgaat, lanceerde federaal minister van Leefmilieu Bruno Tobback de sensibiliseringscampagne www.bombylius.be. 

Op de internationale dag van de Biodiversiteit staat minister Tobback nu graag even stil bij enkele toekomstige beleidsmaatregelen. Aansluitend zal Jackie Van Goethem, hoofd van het Nationaal Knooppunt voor het Biodiversiteitsverdrag, het onderzoek inzake biodiversiteit toelichten. Als afsluiter van het programma toont minister Tobback, in primeur, met een interactief spel en quiz over exoten hoe iedereen kan helpen bij het behoud van deze biodiversiteit.

U verneemt er meer over op de internationale biodiversiteitdag op:

22 mei ’06

                                   Museum voor Natuurwetenschappen

                                          Vautierstraat 29

1000 Brussel
Programma:

· 14u: onthaal

· 14u30:Toespraak minister van Leefmilieu Bruno Tobback

Toespraak Jackie Van Goethem

Exclusieve voorstelling waaier over invasieve soorten en interactief spel Bombylius

· 15u30: Receptie en bezoek aan de expo ‘Beestige buren, dieren in de stad’

Meer informatie:

· Laurent Winnock – woordvoerder minister van Leefmilieu – 02 238 28 68 – 0479 36 24 50

· Eef Peeters – persattaché minister van Leefmilieu – 02 238 28 18 – 0473 78 35 43 

· Yannick Siebens & Donatienne Boland - Persverantwoordelijken Museum voor Natuurwetenschappen – 02 627 43 77 (NL) -  02 627 41 21 (FR) 

· www.bombylius.be
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