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Introducción
De acuerdo con el Programa Ambiental de las Naciones Unidas (UNEP) -por sus siglas en Ingles-, el ochenta por ciento de la biodiversidad del mundo se encuentra en las selvas tropicales.  La mayoría de estas selvas tropicales son tierras y territorios (2) tradicionales de los Pueblos Indígenas
, en donde tampoco viven o lo habían anteriormente usado o habitado.  Los Pueblos Indígenas han cuidado y mantenido sus tierras y territorios y a cambio de esto poseen grandes áreas protegidas en las que están ubicados estos recursos. El rol de los Pueblos Indígenas es muy importante en cualquier debate relacionado con su medioambiente y recursos. Como dijo la experta de las Naciones Unidas sobre los derechos humanos, Madame Erica Daes en su estudio sobre la tierra  "Los Pueblos Indígenas tienen una relación distintiva y profunda, espiritual y física con sus tierras, con el aire, las aguas, las playas, el hielo, la flora, la fauna y otros recursos. Esta relación tiene varias dimensiones y responsabilidades sociales, culturales, espirituales, económicas y políticas."
 

Artículo 1 de la Declaración de las Naciones Unidas sobre el Derecho al Desarrollo (4) dice que:
 
1. El derecho al desarrollo es un derecho humano inalienable en virtud del cual cada persona humana y todos los pueblos están habilitados a participar en, colaborar en, y gozar del desarrollo económico, social, cultural y político, en el cual todos los derechos humanos y libertades fundamentales puedan ser realizados completamente.

2. El derecho humano al desarrollo también implica la comprensión completa del derecho de los pueblos a la autodeterminación, qué incluyen, sujeto a las provisiones relevantes tanto de los Acuerdos Internacionales sobre los Derechos Humanos, como la del ejercicio de su derecho inalienable por la total soberanía sobre toda su riqueza natural y recursos.

Esto indica que el derecho a la autodeterminación y a la soberanía permanente de los Pueblos Indígenas sobre sus recursos naturales tiene que ser tenido en cuenta en cada deliberación relacionada con sus tierras, territorios y recursos.  El derecho al desarrollo también es reiterado en la Declaración de la ONU recién adoptada sobre los Derechos de los Pueblos Indígenas.

Sin embargo, a pesar de los desarrollos recientes en el derecho internacional en relación con los derechos de los Pueblos Indígenas, los Pueblos Indígenas todavía tienen limites o en algunos casos ninguna participación en los procesos de toma de decisiones de la Convención Marco de la Naciones Unidas sobre el Cambio Climático (UNFCCC)-por sus siglas en Ingles-.  El UNFCCC instiga las negociaciones entre los Miembros de la Partes para analizar las maneras y los medios para reducir emisiones de gases de la deforestación y degradación en países en vías de desarrollo (REDD).  Estas negociaciones han tenido lugar y continúan teniendo lugar sin ninguna participación significativa por los Pueblos Indígenas.  Todavía los Derechos de los Pueblos Indígenas y su experiencia en el manejo sustentable de bosques significan que su participación en estos foros es imperativa, en los debates de REDD o cualquier otro debate que se relacionan con la protección ambiental.

Este documento de debate sugerirá que los Pueblos Indígenas tengan una participación plena y efectiva en la UNFCCC.  También ilustrará brevemente la ley internacional de los derechos humanos de los Pueblos Indígenas; y proporcionará las perspectivas de los Pueblos Indígenas sobre la adaptación a los cambios climáticos y políticas de alivio en la UNFCCC, especialmente en relación con la implementación de REDD sobre tierras y territorios Indígenas. 

UNFCCC y REDD

Existe un acuerdo colectivo entre los Miembros de la Partes en relación con la importancia de la conservación de los bosques para mitigarlos y adaptarlos para el cambio climático.  Los Miembros de la Partes que ratificaron la UNFCCC coinciden en que conservaran y aumentarán los bosques y otros sumideros y reservas de gases de efecto invernadero
  La UNFCCC también obliga a países desarrollados a proveer ayuda financiera a países en vías de desarrollo para alcanzar éstos y otras obligaciones.
  Sin embargo, a pesar de la identificación de la contribución para la conservación de los bosques para combatir emisiones de gases de efecto invernadero, el porcentaje de deforestación mundial y la degradación de los bosques se mantienen altos.

En marzo del 2007, la propuesta de la Coalición Mundial por los Bosques (GFC) al Secretariado de la UNFCCC manifestó sus opiniones sobre la deforestación y la degradación de bosques.  El mismo señala que “la administración insostenible de los bosques es la causa principal de la degradación de bosques, mientras que la conversión de bosques en tierra agrícola es por lejos la causa principal de la deforestación.  La expansión a gran escala de monocultivos agroindustriales para comida, fibra, y en aumento, la producción de energía es tanto una causa directa importante de la deforestación como una causa subyacente importante de la pérdida de bosques; la expansión de monocultivos sobre tierra cultivable existente causa que la ganadería y otras formas de agricultura se trasladen hacia áreas de bosques y otros ecosistemas naturales”.

La deforestación, la degradación de bosques y la falta de bases legales apropiadas son algunas de las razones más importantes de las violaciones a los derechos humanos y el desplazamiento de los Pueblos Indígenas de sus tierras, territorios y recursos incluyendo bosques.  La mayoría de las comunidades de los Pueblos Indígenas dependen de los bosques.  El uso del medioambiente de los Pueblos Indígenas tiene en cuenta la necesidad de mantener el medioambiente para futuras generaciones.  La iniciativa de Mumbai enfatiza que "Los Pueblos Indígenas y otras comunidades bosque dependientes que viven dentro y usan los bosques para sus necesidades de supervivencia son los verdaderos protectores y  gobernadores de estos bosques y gozan de los derechos inalienables sobre sus bosques".

Todas las políticas existentes, los mecanismos y cualquier futuro desarrollo dentro de la UNFCCC deben asegurar el compromiso de Pueblos Indígenas en todos niveles y en todos los procesos donde la reducción de emisiones de gases de la deforestación y degradación de bosques y el alivio del cambio climático este siendo discutido y negociado.  Los puntos de vistas de los Pueblos Indígenas no han sido tenidos en cuenta en las discusiones donde sus medios de vida serán directamente o indirectamente afectados.  Esta falta de compromiso también resulta en la violación de los derechos económicos, sociales y culturales de los Pueblos Indígenas.

Un ejemplo reciente de la ausencia en estos foros de Pueblos Indígenas ocurrió en la UNFCCC en Bali.  Los Pueblos Indígenas que estaban presentes respondieron a través del Foro Internacional de Pueblos Indígenas sobre el Cambio Climático (IFIPCC)-por sus siglas en Ingles- de la siguiente manera: "Nosotros los Pueblos Indígenas, hemos dirigido nuestras preocupaciones a la UNFCCC Conferencia de las Partes desde  la SBSTA 13 en Lyon, Francia, del 2000.  Sin embargo, a pesar de los años de experiencia y esfuerzos por participar en este proceso, y a pesar además del soporte rotundo y la aprobación este año de la Declaración de las Naciones Unidas sobre los Derechos de los Pueblos Indígenas, estamos  extremadamente desilusionados que, además como la Segunda Década Internacional de Pueblos Indígenas de la Naciones Unidas se inicia, los Miembros de las Partes todavía siguen ignorando nuestras demandas y contribuciones y hasta hemos quedado fuera de este proceso de Bali."

Los Pueblos Indígenas también reiteraron en Bali que los Miembro de las Partes tienen que reconocer y tomar una efectiva acción para reducir los impactos adversos del cambio climático sobre Pueblos Indígenas, en particular considerando su adaptación, planes de alivio y los proyectos.  Las propuestas en curso para REDD como una solución para el cambio climático, especialmente donde están ubicados en la inclusión de iniciativas de REDD en el mercado mundial del carbono, devastarán las tierras y los territorios de Pueblos Indígenas y causarán más violaciones a los derechos humanos.  Los mecanismos basados en el  mercado como el comercio de carbono, los agrocombustibles y los proyectos de compensación de carbono especialmente voluntarios diseñados para impedir la deforestación a menudo infringen los derechos humanos fundamentales de los Pueblos Indígenas.

Los Miembros de las Partes a la UNFCCC también deben considerar que la sustitución de bosques nativos por plantaciones de árboles de monocultivo es una forma de deforestación y es una fuente importante de emisiones de gases de efecto invernadero.  En áreas tropicales, las plantaciones de monocultivos almacenan como máximo un cuarto del carbono por bosques nativos.  Es importante que los esfuerzos por reducir las emisiones de gases de la deforestación ayuden a que las emisiones de gases causadas por la sustitución directa o indirecta de bosques por plantaciones de monocultivo.  Si la discusión política está limitada a la deforestación, es importante cambiar las definiciones que están siendo usadas para que las emisiones de gases causadas por este reemplazo sean tenidos en cuenta.

De manera a reducir las emisiones de gases de la deforestación y la degradación  de los bosques, la deforestación debe ser prohibida.  En el Paraguay, un país atormentado por problemas de un gobierno malo y la impunidad, el gobierno consiguió reducir la deforestación al menos en un 85 % en la mitad oriental del país entre mayo del 2004 y mayo del 2005, gracias a una moratoria de deforestación legalmente recta combinada con inversiones muy modestas en tecnología de monitoreo forestal GIS y la ejecución sistemática de la ley basada en la información recibida del satélite
. 
Costa Rica y muchos países europeos han aplicado prohibiciones de deforestación y el monitoreo satelital como un barato y efectivo mecanismo que positivamente puede parar y hasta revertir la deforestación.  En Costa Rica el supuesto éxito del primer Pago por Servicios Ambientales (PSA) fue principalmente el resultado de una prohibición de deforestación que fue lanzada simultáneamente.  Sin embargo, el gobierno Costarricense pretende no reconocer el hecho de que el plan fue en realidad acompañado por una prohibición de deforestación a nivel nacional cuando fue lanzado
.

Mercados de Carbono y los Derechos de Pueblos Indígenas

La inclusión de las iniciativas de REDD en mercados mundiales de carbono tendrá un impacto sobre los derechos de los Pueblos Indígenas.  Por ejemplo, los esquemas de PES (PSA) podrían tener negativamente un impacto sobre las campañas de reforma agraria y las campañas para conseguir el reconocimiento de los títulos de tierras.  Los Pueblos Indígenas han expresado su preocupación en la que sistemas de PES podrían resultar en (y realmente se dirigen a esto) el aumento de la presión sobre la tierra y un impacto inflacionario subsiguiente sobre los precios de las tierras.  Esto en cambio podría hacer campañas políticas por los derechos territoriales indígenas y una reforma agraria más complicada, ya que grandes terratenientes tienen un incentivo en aumento de continuar con sus tierras.

Además, si los marcos legales nacionales para proteger las tierras de Pueblos Indígenas son inexistentes o no son cumplidos, la situación podía aparecer donde aquellos que desean implementar iniciativas de REDD escojan con quiénes desean negociar.  Las trasferencias Internacionales de REDD no siempre hallaran al tenedor de tierra legítima y funcional para recibir pagos de protección de carbono.  Pagar a las personas equivocadas puede crear incentivos perversos que amenazan aun más con desmontar más bosques. 

El impacto de iniciativas de REDD sobre los Derechos de Pueblos Indígenas plantea un complejo escenario de asuntos. Los Miembros de la Partes deben comprometerse a encarar estos asuntos tanto a nivel internacional como nacional.  Hacer de otra manera provocaría el aprovechamiento de su ciudadanía indígena.

La REDD tendrá un impacto sobre los Pueblos Indígenas

La definición de bosques de la ONU  incluye plantaciones.  Esto permite la sustitución de bosques por plantaciones a instancias del cambio climático.  Esto es enormemente perjudicial para los Pueblos Indígenas no sólo debido a la pérdida de los bosques en sí, sino también debido al impacto de pesticidas usados en plantaciones de árboles de monocultivo sobre la salud de las personas y la biodiversidad sobre el cual dependen. Es también extraordinariamente perjudicial para el clima, como se evidencia de la investigación del Grupo Consultivo sobre Investigación Agrícola Internacional (CGIAR)-por sus siglas en Ingles-  demostrar que los bosques primitivos intactos guardan significativamente cantidades más grandes de carbono que plantaciones o bosques cortados.  Incluso sus cálculos aproximados más conservadores indican que las plantaciones guardan solamente el 20 % de carbono en bosques primitivos intactos.
  Esto demuestra lo contraproducente e ilógico que la inclusión de plantaciones puede ser.

Si REDD usa el comercio de carbono u otros mecanismos financieros similares, para compensar a aquellos que paran la deforestación, esto también podía excluir a Pueblos Indígenas (en ausencia de la reforma agraria), que no están comprometidos en esta práctica y en consecuencia no califiquen para la compensación. También mas adelante  marginaran a los Pueblos Indígenas y especialmente a las mujeres,  quienes no podrán pagar por servicios ambientales sobre el cual dependen.

Los Derechos de los Pueblos Indígenas

Es fundamental conocer los instrumentos específicos de los derechos humanos que son relevantes a los Pueblos Indígenas, a su ambiente próspero, y a su desarrollo económico, social y cultural.  Tal como la Consulta Mundial identificó "el fracaso de respetar los derechos de los pueblos a la autodeterminación, la adopción de estrategias de desarrollo inapropiadas y el fracaso de tener en cuenta los principios de la Declaración de los Derechos para el Desarrollo en acuerdos entre Estados e instituciones financieras internacionales, inter alia, como obstáculos serios en la implementación del derecho al desarrollo."
 
Han pasado dieciocho años desde que fue hecha esta declaración.  Sin embargo,  los Pueblos Indígenas continúan enfrentando las consecuencias directas e indirectas de nuevos y viejos esquemas de desarrollo.  Las Naciones Unidas calculan que el plan de REDD se convertirá en un mercado de US$ 100 billones.
  Los Pueblos Indígenas y las comunidades bosque dependientes tienen que ser conscientes de las futuras consecuencias de este plan y que sus derechos fundamentales deben ser respetados en la ley.

El Pacto Internacional sobre los Derechos Económicos, Sociales y Culturales (ICCPR)-por sus siglas en Ingles- fue adoptado por resolución 2200 A (XXI) de la Asamblea General el 16 de diciembre de 1966 y entrado en vigencia en marzo de 1976.  El Artículo 12 (1) (2) afirma que los Estados deben reconocer el derecho de todos al goce del estándar mayor alcanzable de la salud físico y mental.  Es también necesario que los pasos sean tomados para conseguir la realización completa de este derecho que debe incluir "la mejora de todos los aspectos de la higiene ambiental e industrial".

El Pacto Internacional sobre los Derechos Civiles y Políticos (IESCR)-por sus siglas en Ingles- fue adoptado por resolución 2200 A (XXI) de la Asamblea General en el mismo día que el ICCPR y se puso en vigencia también en el mismo día.  El Articulo 1 dice "todos los pueblos tienen el derecho a la libre determinación. En virtud de ese derecho determinan libremente su estado político y persiguen libremente su desarrollo económico, social y cultural”.

El Articulo 6 (1) dice "cada ser humano tiene el derecho inherente a la vida. Este derecho será protegido por ley.  Nadie será privada arbitrariamente de su vida".

También, el articulo 27 del IESCR estipula que "en los Estados en los que grupos étnicos, existan minorías religiosas o lingüísticas, personas pertenecientes de tales minorías no les serán negadas el derecho, en la comunidad con los otros miembros de su grupo, a gozar de su propia cultura, profesar y practicar su propia religión, o usar su propia lengua".
El Articulo 29(e) de la Convención sobre los Derechos del Niño dice que "Los Estados están de acuerdo en que la educación del niño será dirigida al desarrollo del respeto por el medioambiente natural."
También, en el articulo 30 de la misma Convención dice que "en esos Estados en el cual la etnia, religión, o minorías lingüísticas o personas del origen indígena existen, un niño que pertenezca a tal minoría o quiénes son indígenas no les será negado el derecho, en la comunidad con otros miembros de su grupo, a gozar de su propia cultura, profesar y practicar su religión propia, o usar su lengua propia."
Con la sustitución de bosques nativos por plantaciones de árbol de monocultivo en tierras indígenas y territorios, los Miembros de las Partes ya están violando tanto el ICCPR como el IESCR y numerosas convenciones de las Naciones Unidas.  Además, los pesticidas usados en plantaciones de árbol de monocultivo también afectan la salud de los Pueblos Indígenas y ayudan a la degradación de sus tierras.  Si la extensión de la biodiversidad es destruida, la habilidad de los Pueblos Indígenas para cosechar recursos para propósitos medicinales y ceremoniales será reducida seriamente.  Por ejemplo, el Cacique Kuna Gilberto Arias dijo que "el bosque es nuestra vida y nuestra existencia.  En el bosque encontramos nuestra comida, nuestras medicinas, nuestra vivienda y nuestros conocimientos.  ¿Cómo pueden ellos pensar que nosotros, los Pueblos Indígenas, podríamos destruir nuestra vida, destruyendo bosques?  Hemos usado el bosque para el desarrollo realmente sostenible, solamente tomando lo que necesitamos."

La Declaración de Naciones Unidas sobre los Derechos de los Pueblos Indígenas (la Declaración) fue adoptada por la Asamblea General en septiembre del 2007 y es el más exhaustivo y relevante marco estándar de los derechos humanos para los Pueblos Indígenas.  La Declaración en si no podría ser legalmente vinculante para los Estados, pero es una reafirmación de los derechos que también se encuentra en la Carta de la ONU, ambos Pactos de la ONU y otros legalmente vinculantes e instrumentos internacionales no legalmente vinculantes relevantes a los Pueblos Indígenas.  De tal manera a mantener la consistencia y cumplir con las leyes de los derechos humanos indígenas internacionales emergentes,  los organismos de la ONU deben obedecer este nuevo instrumento.  La UNFCCC debe incluir en su debate artículos de la Declaración que son relevantes para los debates de REDD, especialmente los artículos 10, 26 - 30 y 32. 

Los principales instrumentos de los derechos humanos no necesariamente cubren o reconocen los derechos medioambientales.  Sin embargo, los derechos medioambientales están aun reconocidos por los dos Pactos principales.  Por lo tanto, la mayoría de las propuestas en curso para iniciativas de financiamiento de carbono de REDD en tierras de Pueblos Indígenas, territorios y recursos en la forma en que se encuentra actualmente infringirá el articulo 12 (1) (2) de ICECR.  Las generaciones presentes y futuras tienen el derecho de gozar una vida y de medioambiente saludable, y una calidad de vida apropiada.

Recomendaciones
A. La UNPFII debe recomendar que la UNFCCC priorice las prohibiciones sobre la deforestación como un mecanismo importante para reducir gases de efecto invernadero.

B. La UNPFII debe pedir que la UNFCCC funde un Grupo de Expertos sobre el Cambio Climático y Pueblos Indígenas, con la participación plena y efectiva de los Pueblos Indígenas.  El Grupo Experto incluirá a los Pueblos Indígenas que son expertos en esta área, tal pericia de ser condicionado tanto por la experiencia como los méritos académicos.

C. La UNPFII debe proponer que la UNFCCC cree Fondos Voluntarios para Pueblos Indígenas para la participación en las reuniones próximas de la UNFCCC.

D. La UNPFII debe recomendar que la  UNFCCC facilite la participación plena y efectiva de los pueblos Indígenas en todos los procesos relacionados con el cambio climático y su adaptación y mecanismos de alivio, incluyendo cualquier debate relacionado con los bosques.

E. La UNPFII debe recomendar que la UNFCCC rechace la inclusión de iniciativas relacionadas a los bosques en el mercado de carbono de comercial.

F. La UNPFII debe recomendar que las partes de la UNFCCC abandonen inmediatamente todas formas del soporte político y financiero a la producción de agrocombustibles  a gran escala, plantaciones de árboles de monocultivo y otras estrategias propuestas de alivio que destruyan tierras Indígenas y violen los derechos humanos de los Pueblos Indígenas.

G. La UNPFII debe recomendar que la Organización de Alimento y Agricultura de la ONU cambie su definición de bosques para excluir a las plantaciones.

Conclusión

Ha sido reconocido que la falta de la participación plena y efectiva de los Pueblos Indígenas en el desarrollo de cualquier política, programas y proyectos que tienen directamente un impacto sobre sus comunidades tiende a que resulte en el fracaso de tales proyectos como así también la pérdida de biodiversidad.  Además, estas políticas y programas a menudo colaboran en los conflictos donde los Pueblos Indígenas son muy a menudo las víctimas. La  UNFCCC debe proveer los medios apropiados para facilitar la participación plena y efectiva de los Pueblos Indígenas.

Las propuestas actuales de REDD amenazan con dañar tierras y territorios de los Pueblos Indígenas como los proyectos de desarrollos anteriores y existentes se han hechos.  Por ejemplo, el Kuna del área de Madungandi, que proveyó sus tierras y territorios para crear una hidroeléctrica, ahora viven treinta años después, sin ninguna electricidad o instalaciones en sus comunidades.  Sin embargo, la Ciudad de Panamá se beneficia de la hidroeléctrica con un suministro constante de electricidad. 

Es imperativo que la comunidad internacional, incluyendo pero no limitados a Miembros de las Partes y organismos internacionales, reconozcan el libre consentimiento previo e informado de los Pueblos Indígenas.  Al  reconocer tales consentimientos los Pueblos Indígenas podrán ejercitar su libre determinación y su responsabilidad constante de proteger sus tierras, territorios y recursos. La IFIPCC expresó en la SBSTA 27 Agenda 5/REDD que REDD "incrementará las violaciones de nuestros Derechos Humanos, nuestros derechos a nuestras tierras, territorios y recursos, robará nuestra tierra, causará los desalojos forzosos, prevendrá el acceso y amenazará las prácticas de agricultura indígenas, destruirá la biodiversidad y diversidad cultural y causará conflictos sociales.  Bajo la denominación de REDD, los Miembros de la Partes y los intermediarios financieros del carbono tomarán más control sobre nuestros bosques"
.
Los elementos históricos, culturales, económicos y sociales de los Pueblos Indígenas son importantes, y los Miembros de las Partes deben tener en cuenta las perspectivas de los Pueblos Indígenas en relación con sus iniciativas, los planes y la implementación de programas, políticas y proyectos en niveles nacionales, regionales e internacionales. La participación plena y efectiva en política de los Pueblos Indígenas es esencial para proteger sus conocimientos tradicionales, la cosmovisión de su ambiente, sistemas de alimentaciones y la soberanía alimentaría.  El derecho de la libre determinación y el derecho a las tierras y territorios de Pueblos Indígenas deben ser claramente establecidos y efectivamente protegido.

Es esencial que los Pueblos Indígenas tengan participación plena y efectiva junto con los Miembros de las Partes para participar en las reuniones de la UNFCCC y en las deliberaciones incluyendo las recomendaciones en desarrollo sobre el cambio climático, su alivio y mecanismos de adaptación.  Las políticas y procesos que tendrán efecto directo sobre tierras indígenas, territorios y recursos necesitan la participación efectiva de los Pueblos Indígenas en la planificación y la implementación de iniciativas de reducción de emisiones de gases de la deforestación y la degradación de los bosques en todos niveles.

�  Estebancio Castro Diaz is a Kuna of Panama.  He works for Global Forest Coalition.  This paper has been prepared for and on behalf of Global Forest Coalition.  The Global Forest Coalition is a non governmental organisation made up of Indigenous Peoples organisations and non Indigenous organisations. 


� See conclusion of the document UNEP/GC.23/INF/23 4 November 2004. Available online www.unep.org


� See conclusion of the document E/CN.4/Sub.2/2001/21


� As adopted by the General Assembly by resolution 41/128, December 4, 1986.  See http://www.unhchr.ch/html/menu3/b/74.htm


� “All Parties, taking into account their common but differentiated responsibilities and their specific national and regional development priorities, objectives and circumstances, shall: ...Promote sustainable management, and promote and cooperate in the conservation and enhancement, as appropriate, of sinks and reservoirs of all greenhouse gases not controlled by the Montreal Protocol, including ..., forests ...” (UNFCCC Article 4.1 (d)).


� “The developed country Parties and other developed Parties included in Annex II shall provide new and additional financial resources to meet the agreed full costs incurred by developing country Parties in complying with their obligations under Article 12, paragraph 1. They shall also provide such financial resources, including for the transfer of technology, needed by the developing country Parties to meet the agreed full incremental costs of implementing measures that are covered by paragraph 1 of this Article and that are agreed between a developing country Party and the international entity or entities referred to in Article 11, in accordance with that Article. The implementation of these commitments shall take into account the need for adequacy and predictability in the flow of funds and the importance of appropriate burden sharing among the developed country Parties.“ (FCCC Article 4.3)


� For the full text of the Mumbai Initiative and more information about this movement go to � HYPERLINK "http://www.wrm.org.uy" ��http://www.wrm.org.uy�


� Statement of the International Forum of Indigenous Peoples on Climate Change at the High Level Segment of the 13th Conference of the Parties to the Framework Convention on Climate Change and the 3rdCOP/MOP December 14, 2007


� See Global Forest Coalition (March 2008). Potential Policy Approaches and Positive Incentives to Reduce Emissions from Deforestation in Developing Countries A submission to the Secretariat of the Framework Convention on Climate Change 


� See CENSAT and Global Forest Coalition, 2005. "Life as Commodity", CENSAT, Bogotá


� See Seeing REDD to save the forests and the planet, December 14 2007 at � HYPERLINK "http://www.cifor.cgiar.org" ��www.cifor.cgiar.org� 


� See Palin et al, ASB Climate Change Working Group, CGIAR, Final report, Phase II, � HYPERLINK "http://www.asb.cgiar.org/pdfwebdocs/Climate%20Change%20WG%20reports/Climate%20Change%20WG%20report.pdf" \t "_blank" �http://www.asb.cgiar.org/pdfwebdocs/Climate%20Change%20WG%20reports/Climate%20Change%20WG%20report.pdf�


� See www. unhchr,ch/Huridoca/Huridoca.nsf/(Symbol)E.CN.4.1993.16.En?Opendocument 


� See www.UNFCCC.int/files/meetings/intersessional/awg_4_and_dialogue_4/press/application/pdf/awg4_com_plus_cfm.pdf





� See Forest, Indigenous Peoples and Forestry Policy in Panama: an assessment of national implementation of international standards and commitments on traditional forest knowledge and forest related issues by Marcial Arias Garcia. 


� Statement  made by the International Forum of Indigenous Peoples on Climate Change (IFIPCC) The 13th Session of Conference of the Parties to the UNFCCC SBSTA 27, agenda item 5/REDD December 5th, 2007
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