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ComitÉ intergouvernemental spÉcial À composition non limitÉe pour le protocole de nagoya sur l’accÈs aux ressources gÉnÉtiques et lE partage juste et ÉQuitable des avantages DÉCOulant de leur utilisation
Troisième réunion

Pyeongchang (République de Corée), 24-28 février 2014
Point 3.2 de l’ordre du jour
examen du rÈglement intÉrieur DES rÉunions de la confÉrence des parties siÉgeant en tant que rÉunion des parties au protocole de nagoya (paragraphe 5 de l’ARTICle 26)
Projet de recommandation soumis par la coprésidente

Le Comité intergouvernemental pour le Protocole de Nagoya sur l’accès aux ressources génétiques et le partage juste et équitable des avantages découlant de leur utilisation recommande que la Conférence des Parties siégeant en tant que réunion des Parties au Protocole adopte, à sa première réunion, une décision libellée comme suit :
La Conférence des Parties siégeant en tant que réunion des Parties au Protocole,
Notant que, conformément au paragraphe 5 de l’article 26 du Protocole, le règlement intérieur des réunions de la Conférence des Parties à la Convention s’applique mutatis mutandis au Protocole, à moins que la Conférence des Parties siégeant en tant que réunion des Parties au présent Protocole n’en décide autrement par consensus,
Décide par consensus que : 

a) lorsque l’article 21 du règlement intérieur des réunions de la Conférence des Parties à la Convention s’applique aux réunions de  la Conférence des Parties siégeant en tant que réunion des Parties au Protocole, cet article sera complété par le paragraphe suivant :

« Lorsqu’un membre du Bureau de la Conférence des Parties à la Convention représentant une Partie à la Convention qui, à ce moment là, n’est pas une Partie au Protocole, est remplacé par un membre élu par et parmi les Parties au Protocole, le mandat de ce membre vient à expiration à la même date que celui du membre du Bureau qu’il ou elle remplace ».
b) lorsque le règlement intérieur des réunions de la Conférence des Parties à la Convention est modifié par la Conférence des Parties à la Convention, ces amendements s’appliquent mutatis mutandis aux réunions de la Conférence des Parties siégeant en tant que réunion des Parties au Protocole, à moins que la Conférence des Parties siégeant en tant que réunion des Parties au Protocole n’en décide autrement. 
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