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主要议题：山区生物多样性

山区生物多样性的现状、趋势和所受威胁

执行秘书的说明
执行摘要
1998年缔约方大会第四届会议第IV/16号决定将山区生物系统定为第七届会议深入讨论的项目之一。这项决定还请科学、技术和工艺咨询附属机构(科咨机构)和其他附属机构编制其关于这一主题工作方案的提案。科咨机构第七次会议决定将山区生物多样性作为其第八次会议的主要议题。

缔约方大会第VI/30号决定欢迎执行秘书在关于第七届会议筹备工作的说明中提出的建议，并请执行秘书为山区生物多样性议题开展充分的筹备工作。关于这一议题，执行秘书分析了山区生物多样性的现状、趋势和所受威胁，包括缔约方依照缔约方大会第VI/25号决定所提供关于山区生物多样性的现状和趋势专题报告的资料。对这些资料的分析表明：

(a)
山区约占地球25%的面积。世界上大约12%的人口居住在山区，但是，50%以上的人口直接或间接地依赖山区资源。这种现象对山区生态系统的功能以及它们提供的货物和服务构成威胁；  

(b)
森林、缺水和半湿润地区和内陆水域等生态系统类别以及农业生态系统是山区生境的组成部分，因此，关于这些专题领域的大多数资料也适用于山区生态系统。此外，有些生态特征特别适用于山区。这些特征包括： 

(i) 
不同的气候地区呈垂直状划分，地形变化多样－各个地区都有着特有的植物和动物，因此，山区在特定的单位面积内成为世界许多地方生物资源丰富的独特中心；
(ii) 
温带山区的高山地带拥有的地方性物种仅限于特定的山顶或若干山区。热带山地林区是地方特有物种比例较高的另一个主要地区；
(iii) 
各种物种组成生物群落，其类别与景观地貌多样性、源石材料和当地气候相关。山区具有不同的地形，因此，微栖息地多样性极高，所以也有利于保持较高的农业物种多样性； 

(c)
山区生物多样性对于生态功能的多寡具有极大的影响。土壤的完好性是提供生态系统服务和满足人类需求的主要资本。土壤的留持和坡地的稳定性与地上和地下植被的程度密切相关，这两种植被对于生态系统受到干扰(例如暴雨、雪崩、践踏等)之后的复原力具有至关重要的意义。山区生态系统植物功能的多样性极高，也增加了山区生态系统的复原力，如果发生极严重的干扰，它们常常成为阻挡石崩和雪崩等高能量现象的有效屏障。这种多样性也能够使低海拔地区减少受害的程度；
(d)
山区生态系统受到各种压力和威胁：

(iv) 
长期以来，人类在使用土地方面，越来越多地使用世界各地的山区。人类使用木材、非木材产品、森林中的传统药品和野味、山区河流湖泊中的鱼类、草地上的若干种有蹄类家畜以及各种山区作物。将森林变为农田或牧地的做法大大减少了物种和结构性的多样性，过度使用土地导致不可逆转的土壤退化，包括加速侵蚀导致土壤完全流失；
(v) 
全球气候变化可能增加与山区相关的高能量干扰，这些干扰的频率和强度在本底程度方面也可能会提高。由于全球升温导致冰川溶化，也可能影响对低地的供水。此外，全球气候变化可能－或者已经开始－对山区生物群产生不利影响，特别是促成在当地绝种；
(vi) 
山区的环境不是相互隔绝的，而是密切相关的。上坡土地用途变化产生的有害影响最终会在环境和经济方面反映在下坡。人类通常集中在低地开展的活动(例如工业污染、排放温室气体)会对上坡的环境产生影响。同样，在高海拔地区执行不妥当的基础设施项目、不可维持的旅游方式以及采石和采矿活动，也可能对低海拔地区产生影响。因此，必须全面考虑高地－低地的前景；
(e)
目前还没有清楚地了解山区生物多样性的趋势。不过，虽然世界若干山区的生态状况良好，但许多山区的环境和文化日趋退化。人类使用土地的状况显然在很大程度上改变了山区的生态系统，但是，目前还不能确定部分变化的确切性质和今后的趋势。现在必须加强执行生态监测方案以确保土地使用系统的可持续性，制订环境变化的指标，并协助恢复生态系统的工作，特别是在热带地区这样做；
(f)
每个山区都十分复杂，因此，保护和可持续使用山区生态系统常常是一项因地制宜的任务。但是，在全世界所有山区，缺乏开展有效决策所需要的资料似乎是一种普遍的趋势。根据零星的科学数据制订管理措施以及跨地区推断关于山区的信息的现象十分常见。全世界80%的山区人口生活在贫困线之下，因此，有必要开展有针对性的研究，并将此作为山区环境的优先事项；  

(g)
对发展中国家大多数山区而言，生物盘点清单并不完整，现有数据既不足以作归纳概括，也不能用于开展有效的监测。应该进一步在实地收集数据，建立一个全球监测数据库，其中应包括现有数据，而且必须列入气候变量；
(h)
关于山区环境，建议注重采用高地－低地观点，在管理和保护的优先行动方面，采用与功能相挂钩的做法，并且注重研究很大和对信息的需求。 

拟议的建议
关于山区生物多样性的现状、趋势和所受威胁的拟议建议见执行秘书关于山区生物多样性方案拟议要点的说明(UNEP/CBD/SBSTTA/8/7)所载科咨机构第八次会议临时议程项目4之下的拟议建议综合一览表。
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一.   导言
1.
1998年缔约方大会第四届会议第IV/16号决定将山区生物系统定为第七届会议深入讨论的项目。科学、技术和工艺咨询附属机构第七次会议决定将山区生物多样性作为其第八次会议的主要议题。
2.
缔约方大会第VI/30号决定欢迎执行秘书在关于第七届会议筹备工作的说明中提出的建议，并请执行秘书为山区生物多样性议题开展充分的筹备工作。关于这一议题，执行秘书计划编纂关于山区生物多样性的现状、趋势和所受威胁的资料，作为起草山区生物多样性工作方案的依据。 
3.
因此，执行秘书编写了关于山区生物多样性的现状、趋势和所受威胁的说明。本说明阐述不同高度和纬度山区环境的一般环境特点和生物特点。第二节从生态系统、物种和遗传的角度概述山区生物多样性的特点。第三节评估生态系统在提供货物和服务方面的主要功能，第四节阐述各种威胁和压力，包括对山区生物群产生不利影响的当前人类活动。 

4.
本说明的前几个初稿曾分发给许多处理山区问题的专家和有关机构，并公布在《生物多样性公约》网址上，供同行评论。 

5.
依照关于国家报告的第VI/25号决定第10段规定，十三个缔约方和一个非缔约方提交了关于山区生物多样性的专题报告：阿尔及利亚、加拿大、哥伦比亚、爱沙尼亚、欧洲共同体、荷兰、秘鲁、波兰、新加坡、南非、瑞士、前南斯拉夫的马其顿共和国和泰国。这些报告中的有关资料已列入本说明的具体章节。 

二. 
山区生态系统的特点
A. 
生态系统一级
1.
山区生态系统对于生物气候的贡献 
6.
在本说明中，“山区”一词的语义较广，在提及山区时常常是结合生物气候高度地区 
/ 讨论的，它是纬度、高度和当地地形的综合结果。山区生态系统沿某一高度的斜坡成为一个延续体。但是，关于生物多样性，相互连接的地区可以区分为：(一)中坡和低坡山地林区；(二)高坡山地林区；(三)树木线；(四)高山生物区。
高山生物区
7.
从生态的角度来看，山地生物区按高度分布的状况基本上与温度相似的地带(同温地带)保持一致。本文件各处使用的“高山”一词是指各种高度自然树木线之上的生物气候区。因此，它包括各种地方性术语，例如非洲高山(非洲热带)、热带高山、以及南美洲热带山区。海拔超过树木线的山区分为两大类：湿润高山和缺水山区。湿润高山生态系统的特点是气压较低，平均温度较低，日气温变化幅度较小(温带)或较大(热带)，太阳辐射量较高，水文平衡状况较好。缺水高山环境是沙漠类生境，其动植物的适应情况与湿润地区的动植物不同。

8.
在一定程度上，高山区植物多样性是远古和近期气候变化以及当代人类使用土地情况的结果。遥远的山区在植物形态的多样性方面(例如有树木、灌木、蔷薇类、生草丛和垫状植物)十分相似，但是具体的物种却不同。譬如，大多数热带高山区的独特之处是各种不同的植物(美洲的“Espeletia”和“蒲雅”，非洲的“千里光”和“半边莲”)都具有相似的“大蔷薇类”形态。
9.
在高山地区，终年积雪的环境处于极端的无生命状态；适应低温的能力和所需营养有限是冰川退缩之后动植物生存并在当地扎根的关键条件。
/在出现高山区和终年积雪地区时，它们成为与山区和低地区无法分割的地带，也是山地集水区的组成部分。它们发挥的功能和提供的服务是密切相关的。
树木线 

10.
树木线是山区森林最高处界限和高山区之间的过渡区。在缺水的山区，通过都有一条树木下线和树木上线，在这两条树木线之间形成一条自然林带。在温带山区，只有一种树木和少数种类树木在树木线地区内生长，在热带山区，特别在安第斯山，树木线内的种类要丰富得多。在东非高山上，例如肯尼亚山，树木线包括竹林区、高灌木区和灌木区。南美洲缺水的亚热带山区完全不存在树木线。
山区高地森林 

11.
山区高处森林是任何密生林的最高部分，有时称为“次高山”森林。其海拔范围和植被组成依纬度和地域而异。譬如，山区高地森林在欧洲阿尔卑斯山位于900和1,500－2,000米的高度，在南美洲热带位于2,000和3,800米之间，在大洋岛屿和孤立山区的海拔高度则低得多。
山区中地和低地森林
12.
山区中地和低地森林位于山区高地之下，其海拔限度也依纬度、降雨形态和地理位置(例如大陆山区或者大洋山区)而异。在缺水地区(例如阿拉伯半岛)，可能不存在中地和(或)低地森林。 

2.
 全球山区生态系统的分布情况
13.
高山生态系统可能覆盖地球表面积的3%左右(山区占地球表面积的14%左右)。在世界大部分地区，高山生境都处于孤立状态。明显的例外是安第斯山脉，其高山生态系统从热带到亚南极洲延绵不断。
热带地区 

14. 联合国粮食与农业组织出版的《2000年森林资源评估》中的估计数表明，地球热带中大约3.4%的面积为山区
/和高山(包括终年积雪)地区。热带幅员最广的山脉在南美洲(1.9亿公顷)，其次在非洲(1.47亿公顷)和亚洲(0.88亿公顷)。北美洲和中美洲以及大洋洲的山脉面积较小。热带山区的地质、地形、土壤、气候和植被特点差异很大，从比较平缓的高原(埃塞俄比亚)到东非远古时期即已退化并覆盖冰川的火山峰(坦桑尼亚的乞力马扎罗山)、地质期较短的安第斯山脉高峰，到东南亚植被呈块状分布的石灰岩高峰(基纳巴卢山)。
15. 亚热带面积最大的山区和高山区位于亚洲(3.51亿公顷)，北美洲、中美洲、非洲、南美洲和欧洲的山区和高山区小得多。许多(季节性)缺水山区属于亚热带山区环境，它们都具有地中海高山区的明显特点，即有着带刺的垫状植物。西班牙内华达山海拔2 800米以上的山区和智利中部安第斯山脉海拔2 000米以上的山区都有这些生境所特有的当地植物群落。 
/ 
/
温带地区
16.
面积最大的山区和高山区在亚洲温带(4.18亿公顷)，其次在北美洲(1.97亿公顷)、欧洲(大约0.87亿公顷)和南美洲(800万公顷)。在欧洲，终年积雪的山峰集中在阿尔卑斯山和高加索，比利牛斯山也有若干此类山峰。在终年积雪地区，条件有利的地方长有零星的垫状植物、小蔷薇类植物和小草。 

北半球北部山区
17.
北半球北部山区和高山区位于欧洲(斯坎迪斯山和乌拉尔山)和北美洲(阿拉斯加山脉和马更些山脉)。这种山区的特点是其高山区在高纬度处变为北极冻土带。北部和北极高山环境的冬季降雪量适中，有严重霜冻，冻裂扰动作用、泥流作用和冻动泥流作用导致长期的侵蚀进程，形成大面积的斑纹状地表。大部分终年积雪区是冰川。
山区共有的其他景观现象

18. 湿地生态系统与水道(水泉和溪流)以及因地形、排水不良和灌溉过度(冰雪溶化、降雨或地下水上升)而形成终年积水的地区相关。湿地因其具体的生存条件，在任何海拔高度都有独特的物种组成，与其他生态系统的物种差别很大。  

19. 高山湖泊受冰块形成和破裂的影响，水平面因水的流入、流出、排水和蒸发而变化。高山湖泊的营养物自然较少，它支持着一些特别的动植物的生存。人类活动造成水的沃化，污染造成酸化，会严重影响物种的组成，也会引入外来侵入动植物。
20. 山区溪水和河流是各种流水的汇合之处，也会因降雨和蒸发而产生极快的反应。在深河床中，它们通常流速很高，给下游带来大量沉积物。在水生无脊椎动物中，海拔的变化也会引起物种群组成的相应变化，但不会引起物种丰富程度发生很大变化。
/海拔高度引起物种丰富程度的变化在冰川融水流入的溪流中也很明显，高度越低，物种越丰富。
B. 
物种和遗传一级
21.
山区最明显的特点是物种具很高的多样性，因为沿垂直的地形存在“压缩”现象，而且存在若干生态生物区，尤其在热带，这些生物区在比较近的水平距离内有着各种不同的气候条件，从湿润的低地到冰雪覆盖的山峰。就总体而言，植被可能沿热带常青雨林过渡到山区中地和高地森林、树木线和高山植被(位于干旱和半湿润地带的山区除外，这些山区没有密生林)。在树木线之上，恶劣的气候通常需要物种适应寒冷和高原条件，导致生物多样性的不同构成部分采取各种不同的生态“战略”。这些地方也存在专门掠食性动物和食腐物动物，它们具有调节温度和湿度的良好机能。
22.
此外，某一海拔高度许多不同的生态条件，例如不同的受风状况、基岩类别、当地水文状况和土地使用状况，使山区成为生物多样性极高的中心。因此，山区往往有着特别的动植物，尤其在高海拔处或孤立的顶峰有着许多当地特有的物种。  

23.
越接近热带纬度，山区物种越趋丰富，尤其是当地特有物种数量越多。随着纬度升高，树木多样性逐步降低，就个别(山区)而言，随着海拔增高，树木的多样性越低。  

24.
许多目前已知植物多样性的中心都在山区。山区本地特有物种的密度和比例都很高，因此，已经宣布目前许多“热点”都集中在山区周围。
/ 

25.
据估计，全世界共有420,000种开花的植物物种。
/就全球范围而言，热带和亚热带山区是物种最丰富的生物群落。在六个物种最丰富的地区中，五个地区的中心是山岳或者包括山岳：哥斯达黎加和巴拿马、安第斯东部热带地区(包括安第斯亚热带山区和毗邻的山区)、喜马拉雅山和云南东部地区以及婆罗州和新几内亚。物种丰富的其他山区包括地中海山区和干旱山区、美国落矶山脉部分山区、阿特拉斯山脉和中亚部分地区。就总体而言，新热带山区的物种很丰富(有90,000种开花植物物种；大约45,000种在高原)，附生植物是植物的重要组成部分。     

26.
仅在全世界高山地区，估计有8,000至10,000种植物物种。这意味着物种总数的4%生长在地球表面0.3%的面积内。在安第斯热带高山地区，估计物种为3,000至4,000种，其中大约60%是当地特有的物种。
/相比之下，欧洲高山地区(不包括高加索)的物种估计为2,500种。
/这与东非山地的高山区形成对比，那里的维管束植物物种丰富程度要低得多：77至182种。
/有些高山地区当地特有物种特别多：新西兰有613种维管束植物，其中93%是当地特有物种。
/ 

27.
安第斯热带地区特有的山地脊椎动物数量特别多(1,567种，约占总数的46%)。关于无脊椎动物，只有部分地区的资料，无法作全球性比较。通常在已经开展深入研究的山区，例如欧洲阿尔卑斯山、里拉山和巴尔干山脉和非洲各山脉，才有这种资料。目前正在对无脊椎水生动物进行深入研究，尤其是对冰川融水流入的溪水和河流中的此种动物进行深入研究。现有关于欧洲高山和北极土壤生物体的研究资料。
/
三. 
山区生态系统的功能：货物和服务
28.
山区生态系统是不同的空间和时间范畴内各种货物和服务的来源，其具体性质可能源于特定的生态系统类别：森林、内陆水域以及干旱地区和半湿润地区。然而，由于山区独特的生物物理特征(陡峭的山坡、短距离内微气候变化极大、以冰雪形式储存淡水)，山区提供的具体货物和服务通常与地形坡度和海拔坡度有关，并受其影响。因此，山区对2002年可持续发展世界首脑会议的下列五个关键重点领域具有重要意义：水、能源、健康、农业和生物多样性。   

A. 
山区生物多样性与可持续发展世界首脑会议的五个关键重点领域(“水、能源、健康、农业和生物多样性”) 

水和能源
29.
山区以强有力的方式储存和释放大量的水。据估计，地球上淡水总量的68%存于冰川中的冰雪。以冰雪形式的降雨积累下来，快速流动的水道载送着融水。世界上半数以上的人口依赖山上的水为生，以它作为饮水，并开展农业活动。山区的水源对于季节性环境具有至关重要的作用；阿根廷中部安第斯东坡地区以及智利和秘鲁北部安第斯西坡地区都完全依靠山区水源。山区森林也是重要的供水来源，因为它们发挥着截拦云层以及利用土壤调节向下坡倾泻的水流(遏制洪水)的双重作用。    

30.
能量较高的许多河流都用来产生能源。通常通过开发水电工程发电，供城市地区使用；发展中世界的农村居住区通常没有电力，他们在附近的森林中收集烧柴。  

农业健康与生物多样性
31.
各种药用植物和许多传播广泛的作物类别都源于新世界的高山/南美洲热带高山区，而且这种作物在这些地区种植的数量也极多(例如，马铃薯、玉米、西红柿、番茄、胡椒、辣椒和秘鲁胡萝卜等)。同样，小麦、水稻、豆子、燕麦、葡萄、橙子和黑麦也在山区扎根，发展成许多品种。玉米和马铃薯引入喜马拉雅山的年代与这些作物引入欧洲的年代相同，喜马拉雅山已经成为发展这些作物品种的第二个中心。与低地某些地区相比，山区微气候变化较大，预计引入植物之后基因多样性程度会提高，或者当地固有作物物种的基因程度本来就很高。在安第斯山地区，农民种植50种不同的马铃薯品种，这些品种都在当地适应了各种不同的微气候和土壤条件。基因的高度多样性是开展作物遗传学和选择性育种活动以及适应当地和全球气候变化的关键因素。  

农业生产
32.
山区农业生产受具体环境条件(进出受限制，生态形态脆弱、回报率较低，景观差异较大)和相关社会成本的限制。但是，在山区的中下部以及热带山区的上部和高山区，作物生产较为普遍。例如，哥斯达黎加的马铃薯种植区位于海拔2,300至2,700米处，在安第斯中部地区，可以达到4,400米处。    

33. 世界人口约2%是高山居民(狭义而言)，其他8%居住在高地和山区的中坡地区。
/其中大多数在发展中国家，他们世世代代从事仅能维持生存的耕作活动。传统耕作的特点是规模小，地方性很强，可能种植许多不同的作物品种，这在一定程度上是为了在某些作物歉收时，仍有其他作物的收成。改良措施包括开垦梯田和培垅，并进行排水管理，有时还进行灌溉。事实证明，在人口密度较低的地区，传统的耕作办法能够以可持续方式有效地使用山区的资源。 

34. 现代农业生产的基本特点是集中使用土地(耕种大片土地)，随着实现全球化，还规定种植者使用何种种植技术。但是，山区环境中集约农业的做法受当地环境条件极大的限制。。主要的限制因素是规模(土地的面积)、作物对投入(肥料和杀虫剂)的反应、基础设施发展规模有限以及市场奖励剩余产品。现代农业生产体系通常不适合山区环境，同样，传统的生产方式在人口密度很高的地区也是不可持续的。  

农林业
35. 人们认为农林业是以生态为基础、富有活力的自然资源管理制度，它可以实现生产的多样化和持续性，为所有各种土地使用者带来更多的社会、经济和环境效益。
/它通常包括农业土地上的各种森林，而森林的密度、木质物种面积和空间安排变化很大。许多农林业地区反映出小土地持有者所启动从森林过渡到农业的土地使用变化。在山区，农林业对于为实现可持续农业生产而进行水土保持和营养保护具有重要作用。人们为了恢复海拔中等和较高的山区已退化农业用地，也在推广农林业。
B. 
山区生物多样性的其他功能
稳定土壤
36.
保持土壤的能力因生态系统扰乱的程度而受到极大影响：过度放牧和森林被砍伐的陡坡不如未受扰乱的地区稳定。在土壤的水文能力因人类使用土地的方式而受到破坏的地方，过度降雨就会加剧地崩和土壤移位现象。土壤板结会加剧地表水流失，在遭受严重扰乱的地区造成土壤侵蚀。因此，对山坡实行充分的土壤管理对于山区居民和低地居民都至关重要，因为山坡若退化，就无法开展农业生产，而且会造成许多危害。高山区和山区如果没有土壤-植被系统，就会失去水文调节作用，在暴雨之后就会爆发山洪。过度的土壤侵蚀会导致低地淤泥淤塞。  

预防自然灾害 

37.
陡峭的山坡增加了山区发生种种自然灾害的数量，例如石崩、冰雪崩、碎石流、山崩以及河流、风和土壤侵蚀。在受严重扰乱的环境中(例如砍伐森林)，这些灾害愈加严重。譬如，在蒂罗尔(阿尔卑斯山)，已发现历来砍伐森林活动不断增加与与发生雪崩的频率提高和低地严重土壤侵蚀密切相关。
/最近，有人强调，高山和高海拔山区生态系统完好无损对防止低海拔地区发生自然灾害具有重要作用。
/ 

调节气候
38.
山区由沿一定海拔坡度形成的一系列纬度气候区组成，如上所述，由于山区各种不同的地形，形成了多种微气候。譬如，西藏和安第斯山脉等部分大面积高原具有自己的气候现象。山区可以截留湿润的气团，给逆风向的相向地区形成降雨云层。在干旱山区，山脉中心地区可能产生云层，从而形成带状森林。此外，山区还可能导致形成当地特有的风现象。
四. 
威胁与压力
39.
山区生态系统受到不同的自然干扰力的影响，阐述这些自然干扰力不属于本说明的范围。但是，在为山区生态系统设计管理制度时，应该考虑到这些自然干扰力。人类活动的不利后果通常都加剧了自然干扰力的影响。
40.
人类对山区资源产生许多种压力，从有计划的农业活动和森林的转化到全球气候变化。此外，对山区生态系统许多威胁和压力的后果可能在远离起源地之处都可以感觉到。山区生态系统十分脆弱，受干扰后恢复可能很缓慢，因为山坡陡峭，土层较薄，周围温度较低。山区生态系统退化和丧失生物多样性有多种原因，其中包括往往在远离山区环境的地方以中央集权方式作出决定山区自然资源命运的政策。山区及山区人民地处遥远，处于社会的边缘地位，他们失去山区通常提供的货物和服务之后得不到补偿，或者补偿不足。  

A.
土地的使用和森林砍伐
农业扩张
41.
山区被认为是养护的“热点”，即物种特别丰富和拥有当地特有物种的地区。在某些地区，因人类使用土地而受影响的热点土地估计数很高：安第斯山脉热点地区为75%；高加索为90%；中国西南山区为92%。
/因此，在这些地区，尤其是在发展中国家，存在长期丧失山区生物多样性的现象。其中部分地区丧失大量山区森林，这可能是热点植物绝种的主要直接原因。
/
42.
然而，为了满足不断增加的人口对粮食的需求，农业用地不断扩大，山区贫瘠的土地日益用于耕作。山地社区日益受到外部影响，对物质商品的要求不断增加，农业生产进一步强化。农业活动的不断强化和扩展除了对当地的生物多样性产生影响之外，也给环境造成广泛影响。肥料和杀虫剂过度沉积造成污染，包括水源的沃化。如上文所述，土壤受到压力，对低坡水文平衡造成潜在的负面影响。开垦边缘土地造成的环境破坏可能远远超过当地农民可能获得的利益。  

无控制的伐木和砍伐森林
43.
山区森林的用途历来都与通过清理地物降低树木线相关，目的是为了开展农牧业，建立农村定居点和开展小规模采伐活动。但是，当今森林中收获活动的特点是大规模采伐木材。某些伐木计划、特别是热点森林中的伐木计划通常都是无法维持的，因为开采具有商业价值树木的数量(可伐量和恢复周期)极大，必然导致森林退化。
/这种做法仅仅为了获得最高的利润，而不顾许多相关的环境问题和社会问题以及环境价值，因此，必然会造成长期的环境破坏。但是，据报告，在某些热带高海拔山区开展了若干减少影响的伐木作业。
/ 

44.
大规模伐木和相关的采伐木材活动可能对当地和下坡地区造成生态和社会经济影响。如果采用清林式采伐方式，或者出现清除森林的现象，那么，销毁森林植被对山坡稳定性和水文特许都会产生不利后果。采用不计贴现的技术性恢复成本来计算，奥地利山区森林在控制洪水和雪崩、防止侵蚀和保护水质等保护性功能的估计价值为1,300亿欧元至2,900亿欧元。如果按50年的高贴现率计算，那么，采用技术性干预恢复的成本为360亿欧元至870亿欧元。
/水量增加后渗透得更深，会造成泥土流动，山坡的稳定性就会受到破坏。地表水流增加会加剧土壤侵蚀和丧失肥力。溪流中泥土沉淀往往也是大规模伐木活动造成的不利后果。  
放牧

45.
虽然中低密度的放牧对生态系统没有严重的负面影响(有人认为，中低密度的放牧导致欧洲阿尔卑斯山高山草场的植物发生变化，因为放弃放牧之后，当地的物种丰富程度下降)，但是，与放牧相关的植物变化可以对生态系统的功能和结构产生影响。过度放牧导致生态系统结构、植物生长形态的存在以及物种的丰富程度趋于简单化，而且造成践踏，会加剧土壤侵蚀。
打猎、采集和采伐活动
46.
在现代工业化国家中，打猎已经成为一种娱乐活动，而且在有蹄动物没有天敌时，这是控制这种动物数量的手段。打猎也是某些山区社会的庆典纪念仪式。采集草药供当地使用或者用以贸易，也是山区居民、特别是安第斯山、非洲和喜马拉雅山居民的传统。山区居民还采集其他各种非木材森林产品和烧柴。由于当地需求增加，也为了进行贸易，必然会出现过度采集这些物品的现象。
旅游和运动 

47.
山区旅游是世界许多山区的主要收入来源，这不可能不付出环境方面的代价。山区旅游占全世界旅游的15%至20% (每年收入700－900亿美元)，在国民经济中发挥了重要作用。在地方一级，旅游收入超过山区所有其他经济活动的收入。旅游业对山区生态系统的影响在当地和全球范围引起人们的极大关注，因为山区十分脆弱。山区的文化特征和多样性也因与山区旅游相关的经济、社会和环境力量而受到威胁。  
48.
可支配收入、特别是发达世界中的可支配收入大幅度增加，导致旅游者人数和旅游胜地开发发生了爆炸性的增加。譬如，1950至1997年，前往法国阿尔卑斯山参加户外活动的旅游者人数增加了二十倍。许多旅游活动破坏生境，可能对野生动物产生干扰。旅游可能引起生境使用形态的变化，对动植物的状况以及它们的生殖状况产生影响。
/譬如，在推土铺设滑雪雪道和装设滑雪缆车之后，恢复植被需要很长的时期，很少能够恢复原先的植被结构和组成。对生物多样性的另一种威胁是在滑雪季节之外，利用滑雪缆车运送旅游者到高海拔处，此时植物特别容易受到践踏。践踏本身就会极大地改变植物的构成，降低当地的物种丰富程度，并引起土壤侵蚀。  

49.
与低强度娱乐活动 (徒步越野、野营、登山)相比，利用机动设备或大型设施 (例如高山滑雪、开履带式雪地汽车、野地开车、骑山地自行车)通常对自然环境造成更加直接和严重的影响。目前，许多发展中国家努力提供这些高技术、高投资旅游活动，也会对环境产生不利影响 (增加能源需求量、修筑公路等)。 

50.
旅游业中最活跃、增长最快的部门之一是生态旅游。人们常常认为生态旅游可以成为生物多样性的救星，因为它可以为当地经济作出贡献；但是，如果生态旅游不注意生态系统的复原能力，就可能成为有害的活动。毋庸置疑，生态旅游可以带来收入，因此，它可以成为一种取代可持续山区资源使用的途径，前景良好。但是，高海拔山区森林和高山生物区等山区生态系统的复原力较低，如果旅游者人数增加，就会因践踏、使用额外资源以及产生过多废物等现象而破坏山区生态系统。必须在短期利益、利益的分配和对环境的长期影响之间谨慎地保持平衡，避免出现不可扭转地丧失生物多样性以及因此而对生态系统的功能产生影响的现象。  

人的定居  

51.
高海拔地区的定居区集中于面积广大的高原地区，特别是中美洲和南美洲以及人口稠密的喜马拉雅山地区。山区环境的农村定居区历来都在山脚下以及山区；但是，特别在热带，高海拔地区的农村定居区并不罕见。最近出现的一种定居区与旅游和冬季运动有关。这种定居区包括旅馆、服务区和服务建筑。传统定居区和娱乐定居区都需要电力、公路和废物处理设施。它们是开发商面临的严峻挑战。  

52.
近几年来，人的冲突对许多山区生态系统造成不利影响。
工业用途
53.
山区环境储藏着大量潜在的能源(例如陡峭的山坡，湍急的水流)，适于产生能源，因为它们可能构成环境危害(例如石崩、塌方和雪崩)。因此，修建了许多水利工程来利用河流的能量。修建水坝完全改变了蓄水地区的生态，将地面生境变为湖底。水坝可能干扰上下游之间的非生物和生物交流。  

54.
虽然大部分采矿活动在低地开展，但是，在大量非黑色金属和贵金属(例如铜、铅、锌、锡、金)中，很大一部分是在安第斯山脉(玻利维亚、智利、秘鲁)、马埃斯特腊山(墨西哥)、西部山脉(美国)、马加丹山脉(俄罗斯)和新几内亚山脉(巴布亚新几内亚、印度尼西亚)开采的，采矿废物的处理、矿物加工以及矿渣和储层管理不当等问题产生了种种影响。采矿活动会对矿区的下坡地带的景观、植被和水源产生毁灭性的结果。
/ 
55.
1950年以来，工业化国家山区高坡森林地区空气中飘浮的氮和硫化合物污染加剧，对当地的动物和植物都产生了影响。
修筑公路

56.
世界各地修筑公路的数量和重型车辆使用山区公路的情况大幅度增加。
/譬如，1984至1995年期间，法国阿尔卑斯山和比利牛斯山脉估计增加了三倍。修筑公路会直接影响物种在当地的生存，造成生境的分裂化，而且因引起土壤侵蚀而造成广泛的严重后果。生境分裂加上其他影响，会加速当地物种的绝种。对动物而言，修筑公路会切断两栖动物的移徙路线，阻碍有蹄动物在各山岳之间的自然活动。此外，公路改进了进入以往无法进入的地区的机会，因此，会间接地促成对生物多样性和大环境有害的媒介迅速、大规模地蔓延。
B.
其他威胁和压力
外来侵入物种
57.
人类活动对生态系统产生干扰，容易导致非本地动植物物种的侵入。如果外来植物因潜在的依生生物的存在而扎根并蔓延，如果环境条件有利于各种外来物种与外来物种之间建立联合优势，那么，这些外来物种就成为侵入性物种。 
/
58.
山区面积占较大比例的某些岛屿(例如，夏威夷、马达加斯加、新西兰)受外来侵入物种的影响最为严重。引入物种/外来物种已经侵入大多数山地生物区许多类别的生态系统，不过，高山地区除外，因为外来物种要在那里生存，在生物条件上受很大限制。 

全球变化 

59.
全球气候变化的具体形式是气候和气流形态发生了变化，这可以改变降雨量和风以及相关的积雪量。譬如，过去二十年来，安第斯中南部地区呈现严重的干旱趋势。
/在非洲乞力马扎罗山雨林以上的地区，降雨量日益减少，森林火灾发生率很高。因此，当地的树木线不断后退。永冻区分布情况、云雾、降雨量和山坡稳定性发生变化而引起的极端事件会增加，全球升温会加剧山区冰川的溶化。根据政府间气候变化问题小组(气候小组)审议的各种前景来看，预计到本世纪末地球的平均地面温度将上升1.4至5.8oC。
/  
60.
有人认为，最近的全球升温对山区、尤其是对热带云林(这种森林不断截留大气层种的水汽)种中的物种分布情况和丰富程度产生了不利影响。1987年以来，哥斯达黎加30平方公里研究地区内50种青蛙和蟾蜍中，20种已经绝迹，有人认为这是大气层升温引起环境发生急剧变化所致。
/.在这种情况下，升温现象提高了产生山区云层的平均高度，森林植物无法常常截留水汽，因此，与水汽相关的降雨量也相应减少。附生植物物种也会因全球升温及其后果受到特别大的影响。 

61.
土地使用/气候变化的相互作用对山区生物会产生不利的综合性后果。譬如，有人认为，在自然植被绵延不断的山区，气候变化对物种可能移徙的影响会很小，因为地质历史上记载着植物因气候变化而反复出现“上下”移徙的现象。但是，在当前生境高度分裂的情况下，物种潜在的移徙路线被截断，气候变化就可能导致受影响的物种绝种。  

62.
气温升高对山区环境影响最明显的证据之一是全世界冰川退缩速度加快。冰川的消失会大大减少对下坡广大地区的供水量，可能导致土地使用方式发生变化。气温升高致使阿尔卑斯山脉终年积雪的山峰上物种丰富程度提高。就总体而言，各种理论模式预测，植被区和动物生境将向高处移动。因此，山区森林的推进将妨碍高山草原；高山生物体、特别是范围狭窄的当地特有物种可能在当地或全球绝种，在高山终年积雪区面积较小的地方尤其是如此。
/水下生态系统也可能发生明显的变化；早先冷水区内陆水域温忍耐范围较窄的物种可能绝种，温度上升会迫使冷水鱼类聚于水源。
/
五. 
结论 

63.
关于山区生物多样性的文献十分丰富。但是，随着决策者关注制订保护和可持续使用山区生态系统货物和服务的计划和方案，目前迫切需要：
(a) 
关于山区居民的生计和山区生物多样性现况与山地社区之外所执行对山区具有影响的政策和活动之间关系的信息； 

(b) 
清除地了解山区生物多样性的趋势，关于对山区生物多样性的威胁和压力的信息，包括质量数据，以及关于不使用山区生物多样性的价值的数据。
64.
对大多数山区而言，特别是对发展中国家的山区而言，生物盘点清单和监测行动－制订有意义的生态系统变化指标的初步措施－是不够的。应该收集实地数据，包括气候变化数据，以便建立一个全球数据库。   
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