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GROUPE DE TRAVAIL SPÉCIAL À COMPOSITION NON LIMITÉE SUR L’EXAMEN DE L’APPLICATION DE LA CONVENTION
Cinquième réunion

Montréal, 16-20 juin 2014

  Point 4 de l’ordre du jour

EXAMEN DES PROGRÈS ACCOMPLIS DANS LA RÉVISION, LA MISE À JOUR ET LA MISE EN ŒUVRE DES STRATÉGIES ET PLANS D’ACTION NATIONAUX POUR LA DIVERSITÉ BIOLOGIQUE, ET REMISE DES CINQUIÈMES RAPPORTS NATIONAUX
Projet de recommandation proposé par le président

Le Groupe de travail spécial à composition non limitée sur l’examen de l’application de la Convention recommande que la Conférence des Parties adopte, à sa douzième réunion, une décision libellée comme suit :

 La Conférence des Parties

1.
Exprime ses remerciements au Gouvernement japonais et aux autres donateurs pour leur contribution extrêmement généreuse afin d’aider les pays en développement, tout particulièrement les pays les moins avancés, les petits États insulaires en développement et les pays à économie en transition, à renforcer leurs capacités pour examiner et, selon qu’il convient, actualiser et réviser leurs stratégies et plans d’action nationaux pour la diversité biologique, et établir leurs cinquièmes rapports nationaux;

2.
Exprime sa gratitude aux secrétariats des organisations et conventions internationales, en particulier au Fonds pour l’environnement mondial et à ses organismes d’exécution, pour les efforts qu’ils ont déployés en vue d’aider les pays en développement, tout particulièrement les pays les moins avancés, les petits États insulaires en développement et les pays à économie en transition, à examiner et, selon qu’il convient, à actualiser et réviser leurs stratégies et plans d’action nationaux pour la diversité biologique, et à établir leurs cinquièmes rapports nationaux;

3.
Rappelle les décisions X/2, X/10, XI/2 et XI/3 et félicite les Parties et les autres gouvernements qui ont examiné et, selon qu’il convient, actualisé et révisé leurs stratégies et plans d’action nationaux pour la diversité biologique conformément au Plan stratégique 2011-2020 pour la diversité biologique, et remis leurs cinquièmes rapports nationaux;

4.
Prie instamment les Parties qui ne l’ont pas encore fait d’examiner et, selon qu’il convient, d’actualiser et réviser leurs stratégies et plans d’action nationaux pour la diversité biologique conformément au Plan stratégique 2011-2020 pour la diversité biologique, d’adopter des indicateurs au niveau national dès que possible et, en tout état de cause, d’ici le mois d’octobre 2015 au plus tard, et de remettre leurs cinquièmes rapports nationaux;
5.
Demande à toutes les Parties de poursuivre et d’accélérer si besoin la mise en œuvre de leurs stratégies et plans d’action nationaux pour la diversité biologique, afin de contribuer à la mission, aux buts et aux objectifs du Plan stratégique 2011-2020 pour la diversité biologique.
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