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Thème: La biodiversité et le changement climatique: atteindre les cibles de 2020 
Études de cas et exemples de « bonne pratiques » sur la façon dont les changements climatiques et la biodiversité peuvent se renforcer mutuellement pour la réalisation de l'accord sur le changement climatique et du nouveau plan stratégique de la Convention sur la diversité biologique.
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Veuillez indique sous quel sous-thème/objectif du plan stratégique votre affiche pourrait s’inscrire : 
S.V.P. choisir parmi les objectifs suivants:
[  ] Objectif stratégique A: Initier des actions stratégiques pour s'attaquer aux facteurs indirects de la perte de biodiversité à travers la communication, l'éducation et la sensibilisation du public, le réalignement des incitations économiques et l'intégration de la biodiversité au sein du gouvernement et de la société.

[  ] Objectif stratégique B : S'attaquer aux facteurs directs de la perte de biodiversité, en réduisant les pressions sur la biodiversité causé par la modification des habitats, la surexploitation, la pollution, les espèces envahissantes et les changements climatiques:

[  ] Objectif stratégique C: Promouvoir l’action directe pour la protection et la restauration de la biodiversité et des services écosystémiques connexes et contribuer à l’atténuation et l’adaptation aux changements climatiques.

[  ] Objectif stratégique D: Améliorer la mise en œuvre par la planification, la gestion des connaissances, le développement des capacités et le partage juste et équitable des avantages découlant de l'utilisation des ressources génétiques. 
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