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Natalio – Itapúa – Paraguay

Asunción, República del Paraguay,  31 de marzo de 2007.

Señores

SECRETARIA DEL CONVENIO

SOBRE LA DIVERSIDAD BIOLOGICA

Presente.

REFERENCIA: Información sobre la aplicación del Programa de Trabajo sobre áreas protegidas  SCDB/STTM/VA/56696.

Estimados Señores:

Mirta Pereira, abogada y asesora de la organización indígena ACIDI, del Pueblo Mbya Guaraní ubicado al sur del Paraguay, se dirige a la distinguida Secretaría un breve informe elaborado sobre las preguntas remitidas a los Estados sobre el cumplimiento del Programa de trabajo que se adoptó en la COP7.

Nuestro interés es comunicar la grave situación de las comunidades indígenas que habitan en un área específica denominado por el Estado “RESERVA PARA PARQUE SAN RAFAEL” 
 declarado reserva o área silvestre protegida por el Estado Paraguayo  por decreto No 13.680 del año 1992 y recientemente –en el año 2006- elevado a la categoría de reserva para parque nacional.

A continuación respondemos algunos de los puntos consultados por Secretaria 

1.- ¿Que marco legales o de política se han desarrollado par establecer marcos de participación equitativa en costo y beneficios derivados de la creación y administración de áreas protegidas? 

La Secretaría del Ambiente (SEAM) ha adoptado un plan de estrategia nacional de conservación sin la participación de los Pueblos indígenas. 

Específicamente en la zona donde se encuentra viviendo el pueblo mbya guaraní, no se ha desarrollado ninguna actividad ni se ha trazado una estrategia con las comunidades involucradas para la conservación efectiva del mencionado Parque San Rafael. 

Violando expresas disposiciones constitucionales y leyes que amparan a la comunidad. 

El Estado Paraguayo no facilitado información básica a las comunidades indígenas y mucho menos ha propuesto mecanismos de participación real y efectiva. 

2.- ¿Se han hecho evaluaciones de costo socioculturales y económicos de las áreas protegidas para los pueblos indígenas?

La organización indígena que aglutina a las comunidades y formas tradicionales de organización indígena ha solicitado información tanto a la Secretaría del Ambiente (SEAM) órgano del Estado Paraguayo y al PNUD órgano de Naciones Unidas quien administra el proyecto de conservación que afecta a las comunidades mbya. Sin que hasta la fecha se haya facilitado suficiente documentación para poder realizar una apreciación formal al respecto.

3.- ¿El Estado ha tomado medidas para evitar o mitigar los impacto negativos del establecimiento de áreas protegidas para las comunidades indígenas y locales?

La ACIDI desconoce acciones o medidas tomadas por el Estado, considerando que no existe una información oficial y respetuosa sobre los objetivos del proyecto que se aplica en expresa violación a los derechos de los pueblos indígenas.

4.- ¿Que mecanismos se han implementado para garantizar la participación plena y efectiva de las comunidades indígenas y locales con pleno respeto a sus derecho y reconocimiento de sus responsabilidades en consonancia con las leyes nacionales y las obligaciones internacionales aplicables, en la gestión de las áreas protegidas existentes y en la creación de otras nuevas?

La Secretaría del ambiente y el proyecto paraguay silvestre, no ha tomado NINGUN mecanismo para nuestra participación, inclusive ha contratado un técnico “experto en temas indígenas”
 para la realización de relevamiento para la elaboración de un plan de manejo en el territorio indígena violando expresas disposiciones legales, como también los términos de referencias para la conformación de dicho equipo multi e interdisciplinario. Además nunca se ha contado con el consentimiento libre previo e informado de las comunidades afectadas.

Las Comunidades Indígenas violentadas son  PINDO’I, KANGUEKUA, tAPYISAVY, Karumbey, Taguato, Y’SAPY’Y, GUAPOY y Jukeri
. Además, en la zona de amortiguamiento se encuentran las Comunidades Indígenas Mboï KAË,  PINDO JU, PIRAPO’I, Koë ju, pASTOREO, pOTRERO GUARANI, PAKURI, kOKUERE GUAZU, tUNA y vIJU. Pero, además existen muchos grupos familiares mbya guaraní que viven de una manera muy tradicional evitando el contacto –de la manera posible – todo contacto con los no indígnas (en el idioma nativo esta forma de organización se denomina Tapyi
) que no aceptan la reducción en una comunidad indígena.

La organización ACIDI ha solicitado -a través de una de sus comunidades miembros-

La legalización de unas 15 mil hectáreas que son territorio de uso tradicional estos grupos familiares, tal como lo establece la legislación agraria vigente, dentro de la reserva para parque san Rafael. 

5.- ¿Que medida se han adoptado para identificar y reconocer las áreas conservadas por las comunidades indígenas y locales por parte de las autoridades?

No se ha adoptado ninguna medida, considerando inclusive que las zonas con mayor biodiversidad dentro del parque San Rafael que se encuentra dentro de la zona de recorrido de las comunidades y tapy’i tradicionales del pueblo Mbya Guarani.

Lastimosamente el Estado Paraguayo a traves del proyecto PARAGUAY SILVESTRE pretende realizar una mensura judicial y un plan de manejo sin que el pueblo mbya a traves de su organización pueda participar. 

6.- Buenas practicas adoptadas por el Estado Paraguayo.

Relevadas por la organización indígena. Ninguna.

Sin otro particular, atentamente

Mirta Pereira Giménez, abogada

Pro Comunidades Indígenas (PCI)

Sucursal Asunción: Victor Haedo 1023 c/ Colón 

Telefax: 595.21.443464

Mail: pci-asu@pci.org.py  / pereiramirta@yahoo.es
Asunción, Paraguay 

Sur America

� Una de las 4 áreas protegidas dentro del denominado proyecto PARAGUAY SILVESTRE,  -GEF PAR/98/G33, implementado desde el 2001 sin una  información y participación de los pueblos indígenas


� Dicha persona ha renunciado por motivos particulares


� Varias de estas comunidades aún no se encuentran legalizadas totalmente por parte del Estado Paraguayo


� Se ha relevado unos 12 Tapyi por los propios dirigentes indígenas





